Algebra F2 - Lista 10
WPPT, kier. fizyka, I rok.

Zad.1 Sprawdzi¢, czy podane funkcje sa iloczynami skalarnymi w przestrzeni V'

Zad.2

Zad.3

Zad.4

Zad.5

(a) V=R?, (& 7)=2z1y1 — T2y1 — T1Y2 + 3T2y2, gdzie 21 = (z1,22), ¥ = (y1,Y2)
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() V=R (Z,g)=[r1a223] | 0 1 1 y2 |, gdzie 71 = (1, %2,23), § = (Y1, Y2, ¥3)
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(f) V =Rso[z], (p.q) =p(1)q(1) +p(-1)q(-1) + p(2)q(2). Obliczy¢ (z* + 1, —z + 3).

W podanych przestrzeniach euklidesowych obliczy¢ kat pomiedzy wektorami (funkcjami)

(a) V=E?, a=(1,-2),7=(3,1)

(b) V=E* d=(1,-2,3,-2),7=(2,4,1,-1)

() V =Rsla], p() = 2% + = 2, q(x) = 22° + 1, gdzie (p,q) = [y p()q(x)dw

Obliczy¢ kat miedzy wektorami @1 = (1,2), ¥ = (3, —1) dla iloczynéw skalarnych z zadania 1.

Znalez¢ w V = R* zbiér wektoréw prostopadtych do wektorow @ = (2,1,1,1), ¥ = (1,0,1,0).
Czy jest to przestrzen liniowa? Jedli tak, to znale7é¢ jej baze ortonormalna.

Uzasadni¢, ze jesli a > 0 oraz ab — ¢ > 0, to

@in=lnwl |40

gdzie 77 = (71, 22), ¥ = (y1,¥2) wyznacza iloczyn skalarny w R2.

Zad.6 * Uzasadni¢, ze jesli (-,-) jest iloczynem skalarnym przestrzeni R?, oraz L € (R?,R?) to [@, 7] =

(L, LV) tez jest iloczynem skalarnym.



